

揭开神秘“胶囊”面纱 捣毁贩毒团伙老窝

——呼和浩特市警方成功侦破李某特大贩卖毒品公安部目标案件纪实

本报通讯员 ● 杜文君

近日,在公安部禁毒局统一协调指挥下,在自治区公安厅禁毒总队、呼和浩特市公安局禁毒支队的大力支持下,呼和浩特市公安局玉泉区公安分局经过15个月的艰苦侦查经营,成功破获李某特大贩卖假冒戒毒药的新型毒品公安部目标案件。抓获犯罪嫌疑人18人,缴获新型毒品胶囊两万零九百零九粒,总净重9000余克;缴获各类毒品胶囊1200余粒,总净重721克。收缴现金毒资、涉案资金400余万元及大量作案工具,为全国打击新型毒品犯罪做出重要贡献。

深夜接警初交锋 神秘“胶囊”揭面纱

2018年3月的一个深夜,玉泉区公安分局禁毒大队接到一名女子举报,称其丈夫在家中吸毒,禁毒大队迅速出警,将吸毒前科人员乔某抓获。乔某称,他已经很久不吸毒了,只是服用一种“戒毒胶囊”,虽然价格贵一些,但服用后效果和吸食海洛因差不多。细心的民警发现,乔某眼神迷离并伴有明显的戒断反应。随即,民警在其身上发现了一颗“戒毒胶囊”。同年6月2日,玉泉分局再次查获一名吸毒人员赵某及少量疑似毒品胶囊,与乔某所持有的胶囊外形高度一致,经过实验室检测,两次查获的“戒毒胶囊”均含有同类新型毒品。经过禁毒民警日以继夜侦查研判,一个盘踞在呼和浩特市,以李某为首贩卖新型毒品的团伙很快浮出水面。

“打草惊蛇”查“货源” 寻踪觅迹找“上家”

民警侦查发现,李某所贩卖的“戒毒胶



囊”颜色各异,成分不同,价格悬殊,毒品来源较为复杂。为争取时间,侦查员果断采取“打草惊蛇”方式查明李某的“供货源”。2019年6月21日,一向深居简出的李某突然驾车驶向包头。侦查员分析,李某此行很可能与上家联系“货”,于是果断出击,在李某驾车回呼必经卡口设伏。当日23时,将李某抓获,当场在其车内查获新型毒品胶囊39粒。李某落网后,拒不交代贩卖新型毒品胶囊的犯罪事实,对其上下家只字不提,始终以“零口供”对付侦查人员讯问。侦查人员很快在李某的手机微信中发现一个名为“美好”的包头籍男子与其有大量资金往来,包头籍贩毒人员李某进入警方视线。

鉴于案情重大,自治区公安厅禁毒总队迅速启动“大要案联动机制”,成立由厅禁毒总队、呼和浩特市禁毒支队和玉泉区公安分局三级主要领导为指挥,相关部门主要负责人为成员的专案组,抽调精干警力30余人,奔赴江苏、云南、广东等5省8地开展调查。同年8月,该案被公安部确立为部目标案件。公安部禁毒局领导两次听取案件汇报,并为专案组确立了“打团伙、摧网络、抓毒枭、捣窝点”的目标。

欲擒故纵溯源 毒枭无处遁身

通过侦查研判,一条以郭某红为首,

以买卖“戒毒药”为掩护,利用互联网、快递公司流通渠道,通过网店经营、微信朋友圈扩散、分销商加盟等方式,大肆售卖,迅速洗钱的庞大贩卖新型毒品胶囊的网络团伙浮出水面。该网络涉及全国110个市县,涉案人员达6000余人。侦查人员通过大量工作,对郭某红犯罪团伙的毒品流向、毒资脉络、网络构架进行了精准锁定。

静守候峰回路转 抓时机一网打尽

正当一张准备抓捕郭某红等人的大网悄然铺开时,该团伙成员突然手机关机、微信停用。专案组采取化妆侦查、情报研判、物流跟踪等方式对涉案人员开展不间断侦查,各地工作组迅速调整工作方法,全力收集证据,为案件的诉讼做了大量基础准备。5个多月后,案件终于迎来转机。2019年3月2日,郭某红与其马仔赵某驾车前往云南昆明购买新型毒品,并于3日后返回江苏自己家中。专案组果断行动,以迅雷不及掩耳之势多路出击,一举将郭某红贩毒团伙骨干成员悉数抓获。

随后,专案组成员又先后行程2万余公里,辗转云南、山西、广东等省市,对涉案其他主要犯罪嫌疑人实施抓捕。2019年9月6日,涉案最后一名嫌疑人黄某某在云南省昆明市落网,标志着李某特大贩卖新型毒品案成功告破。

该案的成功破获,有力打击了我国新型毒品制贩分子的嚣张气焰,也对戒毒药品市场违法犯罪活动起到了震慑作用。

(文章中人名均为化名)

热心大叔牵线当红娘 有夫之妇诈骗陷圈套

本报讯(记者李谱新 通讯员呼毕图)为了归还信用卡欠款,有夫之妇刘某某通过微信,编造了自己离异且欲再婚的谎言,骗取了一位不明真相的大叔的信任。在热心大叔的牵线搭桥下,刘某某诈骗得逞,但是最终受到了法律的严惩。日前,该案由鄂尔多斯市东胜区人民法院向东胜区人民法院提起公诉,法院对该案进行了宣判。

2019年2月,50多岁的裴大叔通过微信添加刘某某为好友。刘某某在微信中称,她已离异且带着一个女儿,生活无依想找一个值得依靠的男人共度今生,并请求裴大叔帮忙介绍。裴大叔十分同情刘某某的遭遇,将其微信名片推荐给了单身老乡双某。在微信沟通的过程中,刘某某详细询问了双某的收入情况。当得知双某没有固定工作,且收入微薄后,刘某某以双方不太合适为由委婉地拒绝了双某。此后,刘某某通过微信联系裴大叔,要求再给她介绍一个男子。热心的裴大叔随后把刘某某介绍给了双某的邻居裴某某。经过一段时间的接触,双方相互感觉良好,并和裴大叔一起吃了顿饭,最终确定了“恋爱”关系。

此后,本是鄂尔多斯达拉特旗户籍的刘某某谎称自己是呼和浩特市武川县人,并隐瞒其已婚的事实,伪造了鄂尔多斯市某公积金中心工作证,继而取得了裴某某的信任。在交往的过程中,刘某某谎称其家人曾给她介绍过一个对象,并花了对方24000元,她想同该男子断绝关系但无力退还此款。裴某某遂从自己的银行卡内取出24000元交给了刘某某。后来,刘某某又以支付房租、考取公积金资格证、参加复试、参加面试急需用钱为由,累计骗取裴某某49000元。案发后,刘某某删除了裴某某的微信,并将之前使用过的手机卡丢弃,企图以此逃避法律的制裁。然而,法网恢恢,疏而不漏。刘某某最终作茧自缚,被法院以诈骗罪判处有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金8000元。

泄露个人信息

达来呼布讯 近日,阿拉善盟额济纳旗一居民轻信“网贷”,被骗了4万余元。

4月27日,额济纳旗居民黄某接到自称是“360借条”(手机app)工作人员电话,对方在电话中能准确说出黄某详细的个人信息,并称其在“360借条”有注册账户,如不及时注销会影响个人征信。黄某在对方指引下进行操作,先后在手机上搜索下载注册“360借条”并将“360借条”额度告诉对方,对方称,需要

挪用资金敲诈勒索

锡尼讯 日前,由鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院提起公诉的准格尔旗薛家湾镇大塔村原主任郝桂虎涉嫌挪用资金、敲诈勒索一案,在杭锦旗人民法院公开审理。

公诉机关指控:被告人郝桂虎利用其担任大塔村村委主任的职务便利,挪用村集体资金132余万元,归个人使用;以非法占有为目的,通过控制他人人身自由进行威胁,敲诈勒索25万元;以非法占有为目的,伙同他人以非法阻拦煤矿施工的方

遭受网络诈骗

按照借条额度将所借出的钱转账给对方,黄某按照对方指引,将从“360借条”内借出的11300元通过银行卡转账给对方。随后,黄某再次按照对方指引分别下载“蚂蚁借呗”、“京东金融”、“小米金融”、“支付宝网商贷”四个手机APP,并将上述手机APP内的可用贷款额度全部贷出,全部通过银行卡转账的方式共计给对方转账40300元。

目前,本案正在侦办中。(陈玉)

公开审理涉案村官

式敲诈勒索煤矿242余万元。

在为期两天的庭审过程中,公诉人宣读了起诉书、对被告人进行讯问,向法庭出示了被告人定罪量刑的全部证据,围绕被告人的犯罪事实、情节、法律适用等发表了公诉意见,深刻剖析了被告人走上犯罪道路的原因及警示意义。

该案由鄂尔多斯市人民检察院督办,系在全市范围内影响较大的重大、疑难复杂案件。(杭锦旗人民检察院第一检察部)

财迷心窍钻墙洞 实施盗窃被抓获

警并勘察现场,发现库房地面有明显的拖拽痕迹,库房的一面铁皮墙上有一个可容纳一人屈身进入的破洞。经询问,受害人多某称很早以前就发现了墙壁的破洞,但因防盗意识薄弱而没有及时修补。侦查员通过走访及查看案发现场周边的监控录像,并联合派出所民警,发挥辖区优势在案发现场周边进行日间深入走访,夜间巡逻蹲守。近日,侦查员来到多某库房铁皮墙洞口处,欲再次钻入实

“大数据”精准研判 命案逃犯终落网

本报讯(记者李亮 通讯员王向卿 张源)鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队视频监控作战室利用“大数据”精准研判,快速破案。近日,一名潜逃21年的命案逃犯被作战室成功锁定并抓获。

4月24日,视频监控民警在网上研判时,发现甘肃省甘谷县21年前的命案逃犯王某在鄂尔多斯市境内出现活动轨迹,民警迅速锁定嫌疑人活动地点,并第一时间组织警力赶赴现场,最终在某工业园区附近的市场内将王某成功抓获。

经初步审讯得知,王某今年54岁,甘肃省甘谷县人。1999年9月4日,犯罪嫌疑人王某以及弟弟王某某因巷道纠纷与邻居陈某某发生争执并引发打架,陈某某被王某某殴打致死。案发后,王某兄弟分头潜逃,王某步行半个月后走出甘肃省,随后隐姓埋名,在河南、河北、青海等地潜藏20年之久。去年,王某来到鄂尔多斯市,在沙漠深处的工业园区市场内寻得一份工作度日,本以为找到一个理想的藏身之所,不料还是被民警成功锁定。

目前,命案逃犯王某已移交于甘肃省警方进一步处理。

施盗窃的蒋某某当场抓获,并在其家中搜出还未来得及销赃变现的被盗窃的铜芯电缆115米、铜芯电线60米、电锤2个及其他被盗物品。经审讯,犯罪嫌疑人蒋某某对其无意中发现墙壁破洞,经过几天的观察判断库房内无人看守,遂实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人蒋某某被海拉尔公安分局依法采取刑事强制措施,被扣押的赃物经核实已全部退还给受害人多某。(马岩 毕莹)